

学生“秀”技能，市民啧啧称赞

烟台启动职业教育活动周，各职业院校开放校园并开展便民服务

本报5月11日讯(记者 李楠楠) 11日，记者从驻烟职业院校获悉，本周烟台启动第二届职业教育活动周，各职业院校开放校园，并根据各自专业特色展开便民服务。

“孩子们能做出这样的产品来，真厉害！”在烟台工程职业技术学院电气与新能源工程系实训室中，来访参观的市民看着学生的作品啧啧称赞。在5月11日举行的烟台工程职业技术学院、烟台市技师学院“校园开放日”活动中，这样的赞叹不时响起。

据悉，自2015年起，国务院将每年5月份的第二周定为全国职业教育活动周。本届全国职业教育活动周自5月8日起持续到5月14日，以“弘扬工匠精神 打造技能强国”为主题，通过系列活动，大力宣传职业教育的方针政策和发展成果。活动周期间，各职业院校将开放校园，以多彩的形式展示校园文化和各专业育人过程，面向学生、家长和社区居民开放实训室，演示职业教育实训活动。

11日，烟台工程职业技术学院、烟台市技师学院面向学生、家长及社会和企业有关人



11日，来自社会各界的市民代表走进职业院校，参观职业教育发展成果。本报记者 李楠楠 摄

士，开放校园相关实训、实验室。同时，结合本校特点，开展职业体验观摩活动、校企合作成果展示活动、校园文化展示活动，开展劳模、大师、技术能手和优秀毕业生进校园活动等，方便群众了解职业教育和职业院校，感受现代职业教育特色与魅力。

5月18日学校将在青春广场举办2016年春季毕业生洽谈会，重点为5月份参加毕业鉴定考试的1000余名毕业生落实就业岗位。通过洽谈会，搭建企业与学生之间沟通的桥梁，构筑

院校毕业生与企业的供需平台，为企业提供走进校园的机会。

除此之外，职业院校各系充分利用本系专业特色优势，到社区或人口密集区域为居民开展电器修理、汽车维修与保养、家政服务、卫生与食品营养咨询、园艺插花、形象设计、文明礼仪等服务。引导学生在志愿服务中践行社会主义核心价值观，增强责任感、使命感，树立成长成才自信，同时面向社会展示职业教育成果和学生的职业素养。

牟平城区井盖有了“身份证”

本报5月11日讯(记者 于飞)

为加强精细化管理，提升工作效率，近日，牟平区城管局对管辖范围内3733座雨水井盖、2666座污水井盖进行全面排查、逐一编号，使每个井盖拥有“身份证”。

城区雨污水井盖数量与日俱增，井盖分布较为零散，为方便管理，今年年初，牟平区城管局借鉴市政设施管理办法，安排养管公司对管辖范围内所有雨污水井盖进行统一普查和编号，

详细登记井盖具体位置、规格、型号等信息，建立雨污水井盖管理档案。确保一旦出现问题可以根据编号迅速对井盖进行定位，缩短养护人员维修更换时间，大大提高了工作效率。

市质监局开展基层医疗机构医疗计量器具免费检定活动 为4000多件医疗计量器具“治病”

本报5月11日讯(记者 李园园 通讯员 莫言) 11日，烟台市质监局召开计量惠民暨基础医疗机构计量器具免费检定工作会议，从5月份开始至12月31日之前，将对全烟台市200多家基层医疗机构4000多件在用医疗计量器具开展免费检定。

近年来，烟台市部分乡镇卫生院等基层医疗机构因为

种种原因，没有对强检医疗计量器具申请检定，造成强检的医疗计量器的检定率不高。X光机、彩超、心电图机、血细胞分析仪、生化分析仪、尿液分析仪……这些医疗计量器具如果不检定，长期“带病”工作，有可能导致医疗诊断“看不准”的情况发生。

为解决这个问题，烟台市质监局工作人员于2016年

12月31号前对烟台市200多家乡镇、街道卫生院、村卫生室等基层医疗机构的4000多件在用医疗计量器具开展免费检定工作。据了解，这是烟台市质监局首次对基层医疗机构计量器具进行免费检定，将进一步提高基层医疗机构强检计量器具的检定率和准确率，让老百姓就医安全得到保障。

4469人周末参加春季高考

本报5月11日讯(记者 李楠楠) 2016年春季高考将于5月14日-15日进行，全市报名考生共5723人，高职

院校提前单独招生录取1254人，实际参加考试为4469人，7个考点共161个考场，考点全部设在芝罘区。

今年招收初中起点高职、高师生5752人

本报5月11日讯(记者 李楠楠) 11日，记者从市教育局获悉，2016年烟台市初中起点高等职业教育、高等师范教育招生来源计划已经下达。共有省内外120所学校面向烟台市开展初中起点高职、高师教育招生，总计划为5752人。其中，初中起点3+4本科试点招生480人，五年制教育招生1240人，三二连读高职招生4032人。

驻烟大中专院校中，共有15所学校开展初中起点高职、高师教育，计划招生4679人。其中，开展初中起点3+4本科试点招生的学校共有5所，分别是烟台高级师范学校、烟台经济学校、烟台船舶工业学校、烟台护士学校、莱阳卫生学校，衔接本科院校分别为鲁东大学、德州学院、临沂大学和滨州医学院。

“健康行·我爱你”活动举行 毓璜顶医疗小分队赴莱州，为公安民警义诊

本报5月11日讯(记者 孔雨童 柳斌 通讯员 成修 肖宏 徐亚文 刘丹)

为进一步深化从优待警工作，提高全市公安民警的健康水平，完善公安民警职业健康保障机制，烟台市毓璜顶医院与烟台市公安局共同组织了由医疗、心理等专家组成“健康行·我爱你”医疗小分队，赴基层为民警开展健康巡诊活动，当日为126名民警进行了义诊。

5月10日，“健康行·我爱你”医疗小分队赴基层巡诊活动启动暨出发仪式在市公安局举行。烟台市公安局党委委员、政委雷兴华出席仪式并讲话，烟台市毓璜顶医院党委副书记、纪委书记周喜强为医疗小分队授旗，烟台市公安局党委委员、政治部主任唐焕恩主持仪式。

据了解，本期医疗小分队由烟台市毓璜顶医院的心内科、呼吸科、消化内科、

甲状腺外科、骨科等多个学科的8名专家组成，主要是对患有各方面疾病的民警开展诊疗服务，提出治疗意见；开展预防疾病和养生保健的知识讲座，发放预防疾病的宣传画册、资料；对公安民警存在的心理问题进行专业疏导。

仪式结束后，医疗小分队即刻启程赴莱州市公安局开展为期一天的首期巡诊活动。当日，毓璜顶医院医疗小分队共为126名民警进行了义诊，300余名民警倾听了主题为“高血压防治”的报告。“此次参与的医疗专家都是在事先调研的基础上安排的，比如民警们存在较多的腰腿疼、高血压等问题，我们有侧重地安排了这些方面的专家。”小分队的工作人员介绍说。

据了解，未来毓璜顶医院还会定期安排医疗小分队下基层，为民警进行义诊。